
Sparen Sie Zeit

Mit unserem Dienstleistungspaket garantieren wir Ihnen einen reibungslosen Ablauf.
Wir nehmen Ihnen alle Schritte zur rechtssicheren Ausstattung der Gebäude ab und  
führen die regelmäßig wiederkehrende Inspektion durch. 

Wir übernehmen alle Maßnahmen 
 
Die begleitenden Maßnahmen zum Rauchmelder sind sehr umfangreich. Damit keine Fehler entstehen oder  
etwas vergessen wird, sollten Sie die Maßnahmen von einem Spezialisten durchführen lassen. Mit unserem 
Dienstleistungspaket decken Sie folgende Punkte ab:

Unterjährige Verpflichtungen

	� Schnelle Reaktion im Störfall 

	� Beseitigung von Störungen

Rechtssichere Dokumentation

	� Rechtssichere Dokumentation der Montage- und Inspektionsergebnisse

	� Nachweispflicht im Brandfall, dass alle gesetzlichen Vorschriften  
eingehalten wurden 

	� Archivierung der Dokumentation gemäß der gesetzlichen Vorgaben

Regelmäßig wiederkehrende Inspektion

	� Terminabstimmung mit den Nutzern

	� Inspektion auf Grundlage der DIN 14676

	� Austausch der Geräte nach 10 Jahren

Erstausstattung

	� Auswahl DIN-konformer Geräte

	� Terminabstimmung mit den Nutzern

	� DIN-konforme Montage in den vorgeschriebenen Räumen

	� Unterweisung der Bewohner und Übergabe einer Nutzerinformation

Unser Geräteportfolio umfasst unterschiedliche Rauchmeldertypen. 

 Weitere Informationen zu unseren Produkten und Dienstleistungen finden Sie unter www.brunata-metrona.de.
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www.brunata-metrona.de

Mitglied der Kampagne:



Rauchmelder 
GENIUS H



Rauchmelder sind Lebensretter. 24 Stunden am Tag, 7 Tage in der Woche und mindestens  
10 Jahre lang sorgen sie für Sicherheit. Deswegen enthält unser Produkt-Portfolio nur Geräte, 
die den höchsten Qualitätsansprüchen genügen. Wir bieten Ihnen mehr als nur einen Rauchmel-
der. In Kombination mit unserem Rauchmelderservice garantieren wir Ihnen die Einhaltung 
aller rechtlichen Normen und Vorgaben während der Vertragslaufzeit. Wir kümmern uns um 
die rechtskonforme Montage und den einwandfreien Betrieb.

Rauchmelder
GENIUS H

Intelligent
Die Alarmschwellennachführung kontrolliert die aktuelle Ver-
schmutzung und passt die Ansprechschwelle bei konstant ho-
her Sicherheit permanent an.

Wirtschaftlich
Echt-Alarm-Garantie und 10-Jahres-Gerätegarantie,  
hochwertige und langlebige Gerätebauteile. Die 10 Jahres- 
Langzeitbatterie erspart einen lästigen Batterieaustausch.

Zuverlässig
Kombiniertes optisches und akustisches Signal im Brand-
fall. Maximale Täuschungsalarmsicherheit.
 

Sicher
Der Rauchmelder GENIUS H verfügt über eine Selbstüber- 
wachungsfunktion. Ein kurzes Blinken der optischen Signalan-
zeige (LED) zeigt die Funktionsfähigkeit des Melders in  
regelmäßigen Abständen an. Mit Hilfe einer Verschmutzungs-
prognose überprüft das Gerät seine Funktionsfähigkeit für  
die nächsten 15 Monate.
 
Aufmerksam
Der Rauchmelder GENIUS H stört die Nachtruhe nur dann, wenn 
echte Gefahr droht. Nicht betriebsrelevante Störungen in der 
Nacht werden erst am nächsten Morgen signalisiert. Die Licht-
stärke der Betriebsanzeige wird nachts automatisch reduziert.
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Produktmerkmale

Der nach DIN EN 14604 hergestellte und durch VdS1 zertifizierte Qualitäts-Rauchmelder GENIUS H ist „Made in Germany“.  
Er entspricht den höchsten Qualitäts- und Prüfkriterien der Unionsgewährleistungsmarke     Nr. 018155313 und sorgt so für 
maximale Sicherheit.

	� Rauchdetektion gemäß optischem Streulichtprinzip

	� Automatischer Funktions-Selbsttest

	� Verschmutzungsprognose und -kompensation

	� Minimierte Täuschungsalarme

	� Fest eingebaute Langzeitbatterie  
(mindestens 10 Jahre Betrieb) 

	� Echt-Alarm-Garantie und 10-Jahres-Gerätegarantie  
(bei Abschluss eines Rauchmelderservice-Vertrages)

	� Nachtmodus: Reduzierte Lichtstärke der LED,  
Unterdrückung von Statusmeldungen

Qualitätsmerkmale

Unsere geprüften Montage- und Service-
fachkräfte erfüllen die Anwendungsnorm 
DIN 14676. Diese Anwendungsnorm spezi-
fiziert Planung, Einbau, Betrieb und In-
standhaltung von Rauchmeldern.

 
Durch die unabhängige Prüfinstitution VdS1 
geprüft und mit dem VdS-Zertifikat ausge-
zeichnet.

Unser Qualitäts-Rauchmelder ist mit dem 
„Q“-Label ausgezeichnet. Voraussetzung 
hierfür ist die erfolgreiche Prüfung nach den 
strengen Anforderungen der Unionsgewähr-
leistungsmarke     Nr. 018155313. Weitere 
Informationen zum „Q“-Label unter:  
www.brunata-metrona.de/q-label 

Der Rauchmelder Ei650 wird nach der  
Produktnorm DIN EN 14604 hergestellt.

RE016

1  Akkreditiertes Prüfinstitut: VdS Schadenverhütung GmbH



Rauchmelder GENIUS H

Unser Dienstleistungspaket 

Professionelle Beratung

Unsere Projektteams beraten Sie bei komplexen Aus- 
schreibungen, zu Ausstattungsdetails und damit in Zusam-
menhang stehenden rechtlichen Fragestellungen.

 
Koordinierte Montage
 
Der Montageprozess ist nach DIN 14676 ausgelegt.  
Die Planung der Rauchmeldermontage erfolgt in enger Ab-
sprache mit Verwaltern, Eigentümern und Nutzern. 

 
Rechtssichere Dokumentation
 
Detaillierte Dokumentation der Montage und des Rauchmelder-
services. So wissen Sie genau, wann welche Räume Ihrer  
Liegenschaften mit Rauchmeldern ausgestattet und inspiziert 
wurden. 

Verlässliche Inspektion
 
Durchführung der nach DIN 14676 vorgeschriebenen  
regelmäßig wiederkehrenden Inspektion im Rahmen unseres 
Rauchmelderservices.

 
Serviceorientierung
 
Die Nutzerinformationen für die Bewohner stehen in mehreren 
Sprachen zur Verfügung. Mit einer kostenlosen 24-Stunden-
Rauchmelder-Hotline stellen wir eine durchgehende Er-
reichbarkeit bei Störfällen sicher.

Flexible Finanzierung 
 
Ob Kauf oder Miete, in Kombination mit unserem Rauchmelderservice erhalten Sie die perfekte Rundumbetreuung. 

Ganzheitlich und flexibel – aus einer Hand
Unser Dienstleistungspaket garantiert, dass Sie Rauchmelder rechtskonform einsetzen und betreiben. 
Folgende Leistungen stellen wir Ihnen auf Wunsch zur Verfügung:

Informationen zur Umlagefähigkeit

Eine schriftliche Vereinbarung mit den Bewohnenden zur Kostenumlage ist immer zu empfehlen. 
Rechtliche Details zur Umlagefähigkeit und Rahmenbedingungen finden Sie gesammelt auf unserer 
Webseite im Infocenter. 

 einfach scannen


